

# ИСКРА ПЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 8 (2336) Вторник, 17 января 1961 г. Цена 2 коп.

## СЕМЕНА—ОСНОВА БУДУЩЕГО УРОЖАЯ

В целях получения высоких урожаев зерновых культур в третьем году семилетки совхозы и колхозы района должны подготовить качественные семена с высокой всхожестью, чистые от сорняков.

Некоторые отделения совхозов и колхозы проявляют заботу о подготовке семенного фонда с начала уборки урожая. В совхозе «Чебулинский» лучше других хозяйств готовят семена к посеву. В семенную лабораторию от этого хозяйства поступило проб семян на 14670 центнеров. Все они оказались чистыми. А на 7745 центнеров пшеницы Покровскому и Центральному отделениям выданы удостоверения на право высеива.

В совхозе «Чебулинский» организовано надежное хранение семенного материала.

Впервые за много лет получил удостоверение на право высеива трех тысяч центнеров пшеницы колхоз «Победа». Полеводы этой сельхозартели, несмотря на трудные условия уборки, много уделили внимания засыпке семян и сразу же с осени приступили к очистке их.

Однако не все хозяйства успешно готовят семенной материал к посеву. Черепашими темпами ведут эту работу колхозы «Путь Ильича», «Маяк Ильича», «Красные соколы» и другие. Руководители этих хозяйств, по сути дела, уже упустили лучшее время для очистки семян и создали себе дополнительные трудности.

В целом по району по отчетам колхозов и совхозов очищено от сорняков 75 тысяч центнеров семян. Проверено в семенной лаборатории 49 тысяч центнеров. Из них кондиционных оказалось только 21 тысяча центнеров. Остальные требуют дополнительной подработки.

В Центральном отделении совхоза «Усть-Сертинский» в Ивановском и Кураковском от-

делениях совхоза «Чумайский» почти все семена требуют повторной очистки.

Это случилось потому, что агрономы этих хозяйств не контролировали очистку семян.

Есть отдельные руководители, которые откладывают очистку семян до весны. Такая картина наблюдается главным образом в колхозах. Непонятно, зачем оттягивать эту работу, если есть возможность выполнить ее в ближайшее время. Надо очищать не только отдельные зерновые культуры, но и однолетние травы, зернобобовые смеси. Нельзя допускать, чтобы с овсом и различными травами, высеваемыми на сено или силос, выбрасывались в почву миллионы семян сорняков и особенно такого злостного, как овсюк. Известно, что овсюк не весь всходит в первое лето, и значит, высеванные семена его будут засорять зерновые культуры, посевные после однолетних трав в последующие годы.

Чтобы отделить овсюк от эвса, нужно включать в работу все овсюкоуборники и машины-горки.

Агрономам колхозов и совхозов совместно с руководителями хозяйств следует организовать круглогодовую работу сложных зерноочистительных машин.

До звеньев, занятых на очистке семян, надо доводить задания—суточные и недельные—и контролировать их выполнение.

Секретари партийных организаций совхозов, отделений и колхозов не должны выпускать из поля зрения работу по подготовке к посеву семенного фонда. Качественные семена—залог высокого урожая, а зерно—основа всего сельскохозяйственного производства. Это нужно постоянно помнить руководителям хозяйств и добиваться, чтобы семена к посеву были подготовлены первоклассные и заблаговременно.

## БОЛЬШОЙ УСПЕХ

Ленинград. Больших производственных успехов добилась бригада монтажников Полюстровского домостроительного комбината, возглавляемая И. Г. Шаповаловым. Коллектив бригады, состоящий из 36 человек, достиг производительности труда, намеченной на конец семилетки, и на месяц раньше выполнил годовой план.

Получив поздравительное письмо от Первого Секретаря ЦК КПСС Н. С. Хрущева, бригада обязалась монтировать 3 дома в месяц, что в 1,5 раза выше проектной мощности комбината. Сейчас бригада приступила к сборке 40-го здания.

На снимке: бригадир И. Г. Шаповалов.

Фото М. Блохина.

Фотохроника ТАСС



## Пленум Центрального Комитета КПСС

На Пленуме Центрального Комитета КПСС продолжается обсуждение второго вопроса повестки дня—о выполнении Государственного плана и социалистических обязательств по производству и продаже государству продуктов земледелия и животноводства в 1960 году и о мероприятиях по дальнейшему развитию сельского хозяйства.

О некоторых успехах тружеников сельского хозяйства Латвии говорилось в докладе первого секретаря ЦК КП Латвии А. Я. Пельше. Он доложил о принимаемых в республике мерах для значительного перевыполнения государственного плана закупки скота и птицы.

Животноводству — главной отрасли сельского хозяйства Киргизии—особое внимание уделил в своем докладе первый секретарь ЦК КП Киргизии И. Р. Раззаков. Киргизия в минувшем году досрочно выполнила государственный план закупок мяса, зерна, шерсти, яиц, винограда, эфиромасличных культур. В республике разработаны мероприятия по досрочному выполнению заданий семилетки по животноводству.

Выступивший затем с докладом первый секретарь ЦК КП Таджикистана Т. Ульджабаев заявил, что партийная организация республики отдает себе полный отчет в том, каким образом достигнуто некоторое

признает, что Азербайджан в истекшем году не выполнил плана развития общественного поголовья скота.

В докладе первого секретаря ЦК КП Молдавии З. Т. Сердюка указывалось, что в республике состояния животноводства, докладчик признает, что Азербайджан в истекшем году не выполнил плана развития общественного поголовья скота.

В докладе первого секретаря ЦК КП Молдавии З. Т. Сердюка указывалось, что в республике состояния животноводства, докладчик признает, что Азербайджан в истекшем году не выполнил плана развития общественного поголовья скота.

Выступивший затем с докладом первый секретарь ЦК КП Туркмении Б. Оvezov. Касаясь итогов минувшего сельскохозяйственного года, он сказал, что республика досрочно выполнила годовой план продажи государству мяса, молока, каракуля, шерсти, шелковичных коконов, винограда и бахчевых культур. Между тем, республика второй год не справляется с планом производства хлопка. Это объясняется, прежде всего, неудовлетворительным руководством сельским хозяйством со стороны партийных и советских организаций. Докладчик говорил о больших возможностях республики для увеличения производства хлопка и продуктов животноводства.

Первый секретарь ЦК КП Эстонии И. Г. Кэбин сообщил, что осуществление комплекса агротехнических мероприятий дало возможность добиться за последние годы некоторого повышения урожайности и увеличить валовые сборы важнейших сельскохозяйственных культур.

Республика достигла объема производства мяса, намеченного семилетним планом на 1962 год. Этого удалось добиться, главным образом, за счет развития свиноводства, улучшения нагула крупного рогатого скота.

В заключение доклада тов. Кэбин сказал, что партийная организация республики ставит перед собой задачу в третьем году семилетки выполнить и перевыполнить утвержденные планы роста производства и заготовок продуктов сельского хозяйства.

На Пленуме началось обсуждение докладов. В прениях выступили секретарь Оренбургского обкома КПСС Г. И. Воронов, секретарь Алтайского крайкома КПСС К. Г. Пысин, звеньевая колхоза имени Сталина Тернопольской области Е. А. Долинюк, секретарь Краснодарского крайкома КПСС Г. И. Воробьев, председатель колхоза имени Ленина Чувашской АССР С. К. Коротков, секретарь Сталинградского обкома КПСС А. М. Школьников, бригадир тракторной бригады колхоза имени XX съезда КПСС Кировоградской области А. В. Гиталов, секретарь Новосибирского обкома КПСС Ф. С. Горячев, секретарь Московского обкома КПСС Г. Г. Абрамов.

Пленум продолжит свою работу.

(ТАСС).

## Пленум Центрального Комитета КПСС

На Пленуме Центрального Комитета КПСС 13—14 января продолжалось обсуждение документов о выполнении государственного плана и социалистических обязательств по производству и продаже государству продуктов земледелия и животноводства в 1960 году и о мероприятиях по дальнейшему развитию сельского хозяйства.

Выступая в прениях, первый секретарь Оренбургского обкома КПСС Г. И. Воронов сообщил, что в области увеличивается производство продуктов земледелия. Для нового подъема сельского хозяйства оператор считает первоочередным делом разработку правильных севооборотов и структуры посевых площадей целинных районов. Большое внимание в своем выступлении тов. Воронов уделил дальнейшему развитию общественного животноводства.

О коренных изменениях, произошедших в жизни Алтая в связи с освоением целинных земель, говорил первый секретарь Алтайского крайкома партии К. Г. Пысин. Этот край стал производить в 3,7 раза хлеба больше, чем до освоения целины. Главная задача состоит теперь в том, чтобы резко поднять урожайность и прежде всего яровой пшеницы и кукурузы.

Сердечный привет участникам Пленума передала от имени колхозников артели имени Сталина Мельнице-Подольского района Тернопольской области звеньевая дважды Герой Социалистического Труда Е. А. Долинюк, поделившаяся опытом своей работы. Звено тов. Долинюк решило в этом году вырастить на 100 гектарах 1000 тонн зерна кукурузы. Но собрать такое количество зерна без машин, говорит она, звену не под силу. Кукурузоводам срочно нужны высокопроизводительные, более совершенные комбайны.

Первый секретарь Краснодарского крайкома КПСС Г. И. Воробьев в своем выступлении сообщил Пленуму о том, что в прошлом году урожай зерна кукурузы в среднем по краю

составил 26,4 центнера с гектара. Это, конечно, мало, сказал тов. Воробьев. В нашем kraе найдутся тысячи передовиков, готовых вырастить по 50 центнеров зерна с гектара. В kraе ведется борьба и за повышение урожайности колосовых, в первую очередь озимой пшеницы.

Председатель колхоза имени В. И. Ленина С. К. Коротков (Чувашская АССР) привел цифры, иллюстрирующие рост животноводства в колхозе и увеличения продажи продуктов государству. Это стало возможным благодаря кукурузе. Я больше чем убежден, сказал тов. Коротков, что каждый колхоз, каждый совхоз нечерноземной зоны может получать с гектара от 600 до полутора тысяч центнеров зеленой массы с початками молочно-восточной спелости.

Выступивший затем первый секретарь Стalingрадского обкома КПСС А. М. Школьников

отметил, что в большинстве районов области не удалось еще добиться устойчивых урожаев. Поэтому повышение урожайности колосовых и кукурузы, особенно за счет подъема культуры земледелия, является первостепенным делом.

Знатный механизатор дважды Герой Социалистического Труда А. В. Гиталов из колхоза имени XX партсъезда Кировоградской области критиковал Госплан СССР, совнархозы и Министерство сельского хозяйства СССР за то, что большинство хозяйств страны, по существу, еще не имеют комплекса механизмов для возделывания пропашных культур для животноводства.

Говоря об итогах прошлого года, первый секретарь Новосибирского обкома КПСС Ф. С. Горичев отметил, что планы продажи мяса, молока, картофеля, яиц были перевыполнены. Однако по хлебозаготовкам задание не выполнено. В области разработан комплекс агротехнических, зоотехнических и организационных мер повышения урожайности сельскохозяйственных культур и

продуктивности животноводства.

Назвав цифры, характеризующие развитие сельского хозяйства столичной области, первый секретарь Московского комитета КПСС Г. Г. Абрамов заявил, что сейчас во всех хозяйствах пересматривается структура посевых площадей. В текущем году намечается увеличить посевы кукурузы на 15 тысяч гектаров и довести их до 110 тысяч гектаров. Мы пришли к выводу, заявил оператор, что совхозы и колхозы области в 1961 году вполне могут увеличить производство зерна в два раза.

Академик Т. Д. Лысенко начал свое выступление с вопросом о резком повышении жирности молока коров. Мы предлагаем способ, заявил академик, позволяющий за 5—7 лет повысить средний процент жира в молоке по стране хотя бы до 4,5 процента.

Далее Т. Д. Лысенко указал на необходимость покончить с шаблоном в земледелии, решить главные агротехнические проблемы на целине—добиться более раннего созревания хлебов и уничтожить сорняки. Значительное место в своем выступлении академик Лысенко уделил вопросам мичуринской биологии, органической связи науки с жизнью, с практикой.

В прениях выступили также старший чабан совхоза «Чимкортган» Южно-Казахстанской области А. Шахабаев, первый секретарь Киевского обкома Компартии Украины П. Е. Шелест, секретарь Приморского крайкома КПСС В. Е. Чернышев, полевод колхоза «Заветы Ильича» Курганской области Т. С. Мальцев, свинарь совхоза «Катениеки» Латвийской ССР А. П. Бартулис, секретарь Башкирского обкома КПСС З. Н. Нуриев, механик-водитель хлопкоуборочной машины, бригадир колхоза имени Кирова Ташкентской области Т. Ахунова и другие.

Пленум ЦК КПСС продолжает свою работу.

(ТАСС).



Латвийская ССР. Письмо Н. С. Хрущева Герою Социалистического Труда свинарю совхоза «Катениеки» Антону Бартулису вызвало новый трудовой подъем в совхозе. В 1960 году Антон Бартулис сдал государству 4020 свиней—на 1020 голов больше, чем предусмотрено первоначальным обязательством. Он решал в третьем году семилетки откормить 5000 животных.

На снимке: работницы совхоза Анна Бамбанс, Луция Пуцене и Капитолина Михаляшкина поздравляют Антона Бартулиса с достигнутым успехом.

Фото Л. Пантуса.

Фотохроника ТАСС

### 3000 змей под одним деревом

ТАШКЕНТ. (ТАСС). С редким явлением природы столкнулась в одном из ущелий Нуратинских гор экспедиция охотников за ядовитыми змеями, снаряженная Институтом зоологии и паразитологии Узбекской академии наук. Внимание учёных привлекло раскидистое дерево, ветви которого были обиты блестящими телами змей. Ими была до края заполнена и огромная яма под деревом. Такого скопления ядовитых змей исследователи еще не встречали. По примерным подсчетам, количество пресмыкающихся достигает здесь трех тысяч штук.

Как сообщил руководитель экспедиции, кандидат биологических наук О. П. Богданов, эта находка представляет большую ценность для медицины. Известно, что от каждой змеи можно получить за год полграмма сухого яда, из которого приготовляют лекарственные препараты.

В обнаруженному «змеином ущелье», протяженность которого составляет пятьдесят километров, будет создан заповедник змей.

### В КОЛХОЗЕ «18 ПАРТСЪЕЗД»

## Весне навстречу

### Семена—золотой фонд колхоза

«Что посеешь, то и пожнешь»—говорят русская пословица. Вот почему труженики колхоза «18 партсъезд», наряду с проведением других работ по подготовке к весеннему сему, напряженно работают над подготовкой семян.

Для того, чтобы обеспечить посевную площадь нашего хозяйства семенами, необходимо иметь 1200 центнеров пшеницы, 1200 центнеров ячменя и такое же количество овса. Кроме того, необходимо подготовить вику, горох, семена пропашных культур.

Почти все эти виды семенных материалов у нас имеются. Из 1200 центнеров пшеницы очищено и подготовлено уже более 400 центнеров. Кондиционного ячменя и овса у нас не хватает. Но тот, который имеется, подрабатывается. Недостающее количество семян, мы думаем получить в порядке взаимообмена в Орлово-Рузовском совхозе. Для этого у нас имеется запас фуражных

культур и более 600 центнеров семенной пшеницы.

В настоящее время самые благоприятные условия для подготовки семян. Погода стоит теплая, и мы стремимся в эти дни сделать как можно больше. Целыми днями не смолкают на складе зерноочистительные машины. Особенно хорошо трудятся на подработке семян колхозники Валентина Кизилова, Екатерина Буданова, Валентина Полежаева. Они ежедневно перевыполняют нормы выработки. Большой похвалы заслуживают члены сельхозартели Аксинья Антипова, Фекла Долгова, Маланья Баталова, Ирина Аникина. Они каждый день добросовестно трудятся на зерноскладе.

Весь имеющийся в наличии семенной фонд мы решили очистить и довести до посевных кондиций к концу января текущего года и тем самым заложить основу богатого урожая третьего года семилетки.

А. Щербинин,  
зав. складом.

### Забывают о важном резерве

В повышении урожайности сельскохозяйственных культур, наряду с другими мероприятиями, важное место занимает удобрение полей. В органических удобрениях особенно нуждаются участки, предназначенные для посева пропашных культур. Это прекрасно понимают руководители сельхозартели «18 партсъезд», но до сих пор на поля не вывезено ни одной тонны навоза и перегноя. Как ни странно, но здесь даже еще и не думают приступить к вывозке местных удобрений. И все это получается лишь потому, что ни председатель колхоза тов. Прокопчик, ни бригадиры полеводческих бригад не придают должного значения удобрению почвы, самоустранились от проведения этого главнейшего агротехнического мероприятия.

А ведь все возможности для этого в хозяйстве имеются. Навоза и перегноя сколько угодно. Есть и тягловая сила—лошади, которых с успе-

хом можно использовать на этих работах. Можно в хозяйстве найти и достаточное количество людей, которые с удовольствием пойдут на работу, связанную с повышением плодородия полей. Это в первую очередь члены звеньев по выращиванию кукурузы и картофеля, передовые колхозники, понимающие, что судьба урожая находится в их руках, комсомольцы и молодежь, так живо отзывающиеся на всякое хорошее наименование. Не хватает лишь разворотливости, организованности, которые могут быть достигнуты лишь тогда, когда все участки артельной работы будут находиться всегда в поле зрения правления колхоза, партийной и комсомольской организации. Следует помнить, что только при исполнении всех агротехнических мероприятий можно получить высокий урожай и засыпать в закрома государства дополнительные сотни пудов добродатого сибирского хлеба.

### Механизмы не подведут

В нашем колхозе насчитывается 10 тракторов. Эта основная сила, которая будет использована для проведения весенне-посевной кампании. Для того, чтобы посеять в лучшие агротехнические сроки, мы решали всю имеющуюся в хозяйстве технику отремонтировать быстро и качественно. С этой целью в колхозе оборудована мастерская, где в настоящее время идет ремонт тракторов.

Механизаторы артели добросовестно трудятся на ремонте. Уже поставлены на линейку готовности 3 трактора «ДТ-54». Примерно через неделю выйдут из мастерской два трактора «Беларусь».

С душой относятся к подготовке сельхозмашин трактористы Андрей Непомнящий и Леонид Басков. Звеньевой куку-

роводческого звена Геннадий Кизилов отремонтировал 3 сеялки. Сейчас он показывает образцы труда на ремонте тракторов.

Большое значение в успешном проведении весенне-посевной кампании имеет обеспеченность хозяйства кадрами механизаторов. У нас этот вопрос разрешен положительно. На каждом «ДТ-54» имеется по два тракториста и на «Беларусь»—по одному. Кроме того, в весенне-посевной будут участвовать еще два механизатора, которые в настоящее время работают на электростанции.

Можно с уверенностью сказать, что механизмы не подведут. Порукой тому—доброе отношение к труду.

Н. Аникин,  
бригадир 2-й бригады.

## Воспитывать чувство ответственности за общественное производство

11 января текущего года в совхозе «Чебулинский» проходила профсоюзная конференция. Делегаты заслушали отчетный доклад председателя рабочкома т. Пушилина С. Г.

Он сказал, что комитет профсоюза недостаточно уделял внимания воспитанию у тружеников совхоза чувства ответственности за общественное производство, за выполнение той программы, которая была поставлена перед коллективами отделений и отдельными рабочими. Именно этим объясняется то, что совхоз не выполнил обязательств по продаже государству мяса, яиц и шерсти.

Рабочий комитет мало занимался охраной прав трудящихся, не заботился о создании для них нормальных производственных условий и о более полном удовлетворении культурно-бытовых условий, — продолжал докладчик.

Председатель рабочего комитета рассказал о том, как каждый член комитета выполнял порученную ему работу.

После доклада развернулись прения. Делегаты в своих выступлениях старались вскрыть все недостатки в работе комитета и вносили ценные предложения по устранению их.

## Подтянитесь, димитриевцы!

Вот уже много лет подряд два соседних колхоза «Маяк Ильича» и «Путь Ильича» соревнуются между собой. Соседи часто проводят взаимопроверки, подводят итоги соревнований. Но странно, что каждый раз в итоге получается одна и та же картина: колхозники с. Дмитриевки не выполняют своих обязательств и далеко отстают от алчедатцев.

9 и 10 января делегации колхозников побывали друг у друга, произвели взаимопроверку состояния животноводства и подвели итоги прошедшего 1960 года.

На совещании, проведенном по результатам проверки, подверглись острой критике недостатки работы колхозников колхоза «Путь Ильича». Свои обязательства по продаже мяса государству они выполнили только на 75 процентов, молока — на 77,9 и яиц — на 58,8 процента. Не выполнен план по головья крупного рогатого скота и свиней. Из 2100 литров молока, принятых по обязательству на одну фуршную корову в 1960 году, надоено только 2006. И в настоящее время дневной надои на корову составляет только 1,7 литра. Часть телят в истощенном состоянии, допускается падеж их. Не принимается достаточных мер к устраниению заболеваемости животных.

В ходе проверки выявились причины тяжелого положения в животноводстве. Одной из них является низкая трудовая дисциплина животноводов, ухаживающих за скотом.

Чистка скотных дворов, особенно у нетелей и телят, проходит плохо. Наряд на подвозку силоса зачастую не вы-

— Профсоюзная организация нашего совхоза, — сказал делегат т. Степанов, — не уделяет должного внимания воспитательной работе среди полеводов и животноводов, не поднимала у них чувство ответственности за порученное дело, не пропагандировала лучших примеров производственной деятельности. Опыт таких передовиков, как дядяк Ново-Казанского отделения Екатерины Богдановой, Прасковьи Кинской, Анны Горловой и Валентины Воронкиной, наблюдавших в 1960 году по 2909—2744 кг молока на фуршную корову, не стал достоянием широких масс.

Начавшееся еще при колхозах соревнование работников Ново-Казанской фермы за почетное право называться коллективом коммунистического труда, не нашло со стороны рабочекома настоящей поддержки.

А ведь по тому, как организован труд у новоказанцев,

какой они добились продуктивности скота, им вполне

можно присвоить это почетное

звание. Но оно до сих пор не

присвоено. Вся беда в том,

что никто из работников этой

фермы нигде не учится. А

разве не мог рабочком сделать

так, чтобы каждый работник

может присвоить это почетное

звание. Но оно до сих пор не

присвоено. Вся беда в том,

что никто из работников этой

фермы нигде не учится. А

разве не мог рабочком сделать

так, чтобы каждый работник

может присвоить это почетное

звание. Но оно до сих пор не

присвоено. Вся беда в том,

что никто из работников этой

фермы нигде не учится. А

разве не мог рабочком сделать

так, чтобы каждый работник

может присвоить это почетное

звание. Но оно до сих пор не

присвоено. Вся беда в том,

что никто из работников этой

фермы нигде не учится. А

разве не мог рабочком сделать

так, чтобы каждый работник

может присвоить это почетное

звание. Но оно до сих пор не

присвоено. Вся беда в том,

что никто из работников этой

фермы нигде не учится. А

разве не мог рабочком сделать

так, чтобы каждый работник

может присвоить это почетное

звание. Но оно до сих пор не

присвоено. Вся беда в том,

что никто из работников этой

фермы нигде не учится. А

разве не мог рабочком сделать

так, чтобы каждый работник

может присвоить это почетное

звание. Но оно до сих пор не

присвоено. Вся беда в том,

что никто из работников этой

фермы нигде не учится. А

разве не мог рабочком сделать

так, чтобы каждый работник

может присвоить это почетное

звание. Но оно до сих пор не

присвоено. Вся беда в том,

что никто из работников этой

фермы нигде не учится. А

разве не мог рабочком сделать

так, чтобы каждый работник

может присвоить это почетное

звание. Но оно до сих пор не

присвоено. Вся беда в том,

что никто из работников этой

фермы нигде не учится. А

разве не мог рабочком сделать

так, чтобы каждый работник

может присвоить это почетное

звание. Но оно до сих пор не

присвоено. Вся беда в том,

что никто из работников этой

фермы нигде не учится. А

разве не мог рабочком сделать

так, чтобы каждый работник

может присвоить это почетное

звание. Но оно до сих пор не

присвоено. Вся беда в том,

что никто из работников этой

фермы нигде не учится. А

разве не мог рабочком сделать

так, чтобы каждый работник

может присвоить это почетное

звание. Но оно до сих пор не

присвоено. Вся беда в том,

что никто из работников этой

фермы нигде не учится. А

разве не мог рабочком сделать

так, чтобы каждый работник

может присвоить это почетное

звание. Но оно до сих пор не

присвоено. Вся беда в том,

что никто из работников этой

фермы нигде не учится. А

разве не мог рабочком сделать

так, чтобы каждый работник

может присвоить это почетное

звание. Но оно до сих пор не

присвоено. Вся беда в том,

что никто из работников этой

фермы нигде не учится. А

разве не мог рабочком сделать

так, чтобы каждый работник

может присвоить это почетное

звание. Но оно до сих пор не

присвоено. Вся беда в том,

что никто из работников этой

фермы нигде не учится. А

разве не мог рабочком сделать

так, чтобы каждый работник

может присвоить это почетное

звание. Но оно до сих пор не

присвоено. Вся беда в том,

что никто из работников этой

фермы нигде не учится. А

разве не мог рабочком сделать

так, чтобы каждый работник

может присвоить это почетное

звание. Но оно до сих пор не

присвоено. Вся беда в том,

что никто из работников этой

фермы нигде не учится. А

разве не мог рабочком сделать

так, чтобы каждый работник

может присвоить это почетное

звание. Но оно до сих пор не

присвоено. Вся беда в том,

что никто из работников этой

фермы нигде не учится. А

разве не мог рабочком сделать

так, чтобы каждый работник

может присвоить это почетное

звание. Но оно до сих пор не

присвоено. Вся беда в том,

что никто из работников этой

фермы нигде не учится. А

разве не мог рабочком сделать

так, чтобы каждый работник

может присвоить это почетное

звание. Но оно до сих пор не

присвоено. Вся беда в том,

что никто из работников этой

</div

## ЗАРУБЕЖНЫЕ НОВОСТИ

### Голод в Конго

ПАРИЖ, 12 января (ТАСС). Настоящий голод царит в той части Конго, где еще бесчинствуют головорезы Колонжи и Мобуту. Люди мрут от голода. Больше всего страдают от него дети. Только в Южном Касаи, объявленном бельгийским представником Колонжи «независимым горнорудным государством», от болезней, вызываемыхavitaminозом, ежедневно умирают до 200 детей.

Заместитель генерального директора ФАО—Организации Объединенных Наций по вопросам продовольствия и сельского хозяйства—Чорман Райт, приведя эту цифру смертности на пресс-конференции в Риме, объяснил голод в Южном Касаи большим притоком сюда беженцев из района военных действий, сообщает корреспондент агентства Франс Пресс.

Сейчас к 150 тысячам жителей Южного Касаи, сказал Райт, прибавилось столько же обездоленных беженцев. Он признал, что 15 тысяч из них находятся на грани голодной смерти. Однако он предпочел умолчать о действительных причинах подобного положения.

### Вопреки воле народа

ЛОНДОН, 13 января (ТАСС). Бельгийское правительство простило сегодня в палате представителей (нижняя палата парламента) в первом чтении законопроект проголосовали 90 депутатов (социалисты, коммунисты, один фландрский националист и шесть либералов), один депутат воздержался от голосования.

### Войска законного правительства Конго наступают

НЬЮ-ЙОРК, 13 января (ТАСС). Корреспондент агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл передает из Леопольдсвилля, что поступившим туда

сведениям, войска, верные законному правительству Конго, двумя колоннами вступили сегодня в пределы экваториальной провинции.

### Творцы плодородия

(Окончание. Нач. см. на 3-й стр.).

было не столько восстанавливать структуру и плодородие почвы, сколько сохранять их. В многолетних травах и травосмесях не было нужды. Хлеборобы бригады внедрили у себя не травопольный, а пашнопашной севооборот.

Сеют здесь не как обычно, а только узкорядным и перекрестным способами. В чем их преимущества, видно из такого сравнения. В одной из бригад колхоза посевенный обычным способом ячмень дал 18 центнеров зерна, узкорядным—22, а перекрестным—32 центнера. Разные результаты получены и на участке, засеянном пшеницей «милтурум-553» обычным и перекрестным способами. Там, где сеяли обычным способом, на гектаре земли оказалось пять миллионов растений, а где перекрестным—на миллион больше.

Но в агротехнике, которую применяют две бригады, есть и общее начало—это ранняя глубокая зябь. Вспаханная

сразу же после уборки земля успевает накопить влагу, которая в условиях Новосибирской области очень нужна на период весенне-летних засух. В колхозе совсем отказались от весенней пахоты, заранее обрекающей поля на недород.

И сеют здесь не как обычно, а только узкорядным и перекрестным способами. В чем их преимущества, видно из такого сравнения. В одной из бригад колхоза посевенный обычным способом ячмень дал 18 центнеров зерна, узкорядным—22, а перекрестным—32 центнера. Разные результаты получены и на участке, засеянном пшеницей «милтурум-553» обычным и перекрестным способами. Там, где сеяли обычным способом, на гектаре земли оказалось пять миллионов растений, а где перекрестным—на миллион больше.

У ДЕВЧАТ, ЕСЛИ ОНИ УЧАТ-

СЯ В ОДНОЙ ГРУППЕ И К ТОМУ ЖЕ ЖИВУТ В ОДНОЙ КОМНАТЕ, НЕТ СЕКРЕТОВ. И, разумеется, еще на первом курсе все узнали, что у Таси Соловьевной в Челябинске есть большой друг.

Когда любишь, трудно рассстаться с человеком на день, не то что на несколько лет. Но вот Тася решила ехать учиться в Ленинград, в текстильный институт, и Леша не стал просить ее остаться. Ведь потому и отличил среди других эту скромную, строгую девушку, что умела добиваться своего, была по-мальчишески честной в дружбе, не унывала в трудную минуту.

Четыре года она жила или письма до письма. Летом Тася приезжала на каникулы, но ненадолго. Каждый год после экзаменов работала в колхозе, то на мелиорации, то на фабрике, да и дорога домой не близкая. И Леша понимал, что его Тася не могла жить иначе.

А нынче весной девчата в комнате узнали, что Леша, чтобы сэкономить свой экзамационный отпуск, сдал сессию в институте без отрыва от работы. Что впервые он повез Тасю к своим родным. Что Тася и Леша решили пожениться. И когда комитет комсомола принял пятый курс вместе с другими студентами в июле или в августе поработать на ленинградских текстильных предприятиях, группа без колебаний договорилась отпустить Тасю Соловьеву домой на все каникулы. Радостная, Тася сразу же после практики уехала в Челябинск.

Как водится, перед свадьбой посыпались поздравления от родных, от друзей. А 29 июля, как раз на кануне торжества, пришел конверт из института.

—Неужели комитетчики поздравляют? Вот чудо-то, — удивилась Тася. Улыбаясь, она вскрыла конверт и... прочитав вложенную в него бумажку, растерянно протянула ее мужу. Скрепленная гербовой печатью института и подписями директора и секретаря комсомольской организации бумага грозно предписывала: «Совет бригадиров, комитет ВЛКСМ и дирекция института сообщают, что вам необходимо явиться к 1 августа для участия в летних работах на текстильных предприятиях Ленинграда. Неявка на летние работы рассматривается как дезертирство с трудового фронта, и в этом случае ставится вопрос о пребывании в институте».

В напечатанный под копирку текст чернилами была вставлена Тасина фамилия.

...Если спросить любого из тех, кто окончил Ленинградский университет несколько лет назад, что было самым ярким событием в студенческой жизни, событием, повлиявшим на формирование взглядов, личности, каждый ответит: стройка. О ней писали люди свои первые в жизни стихи. Не

А урожай? На первом—14 центнеров, на втором—26 центнеров с гектара.

Большое внимание в колхозе уделяется семенному делу и сортовой чистоте посевов. Здесь самые лучшие земли отводят под семенные участки. Созревшее зерно убирают с них в первую очередь, и оно попадает на тока до начала осенних дождей, сохранив все свои биологические качества.

Готовясь к весне, агроном точно определяет, на каком поле и какой сорт пшеницы, ячменя или овса должен быть засеян. И в почву заделываются только те семена, которые предназначены для данного поля. Когда зреют хлеба, в них не найдешь посторонних примесей. Колхозники хорошо усвоили, что посев сортовыми семенами увеличивает урожай на полтора—два центнера.

И. ШАХИМОРДАНОВ.

Машковский район, Новосибирской области.

### ВМЕСТО СВАДЕБНОГО ПОДАРКА

на. Но с девушкой даже не пожелали разговаривать.

А уж кого-кого, как не Валю, комсорга группы, назвать настоящей энтузиасткой, хотя она и не любительница высоких слов! Было так. Проработав после учебы месяц на мелиорации, Валя вместе с несколькими студентами вызвалась поехать еще на целину, пожертвовав летним отдыхом. Почему? Да потому, что очень трудный был год на целине. В институте некоторые пожимали плечами: «Сумасшедшая! Что, там без нее не обойдется? Ордена ведь не дадут и спасибо не скажут». Валя испирение не понимала и, пожалуй, жалела этих людей. Разве за спасибо десятиклассница Инна Константинова ушла с партизанами и погибла в бою? Разве за спасибо бросилась под колеса поезда молоденькая стрелочница Зина Львова, спасая ребенка? Разве ради славы начали на Алтае строить Кедроград выпускники Ленинградской лесотехнической академии? Есть любви к человеку, любовь к Родине, есть большая мечта! Попробуй объясни скучному книжному, как хороша степь в молочном тумане, подрумяненном зарей, какими глубокими глотками пьешь свежий утренний воздух! Как объяснишь скептику слезы, пролитые над последними письмами Фучика? Как объяснишь волнение и душевный подъем, с которым слушаешь «Варшавянку» или читаешь Маяковского? Просто обидно, что есть люди, которым не дано это понять. А Валя не может иначе. И потому одна из первых сдается бесплатно кровь, едет на мелиорацию, идет на фабрику.

И вот такую девушку на всякий случай, «для примера» «наказывают» посылкой в колхоз!

На днях в текстильном институте прошла комсомольская конференция. Выбрали новый комитет.

Хочется, чтобы новый комитет комсомола с корнем вырвал ростки обособленности и равнодушия, семена которых были брошены холодной и небрежной рукой.

И. Преловская.

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ

Коллектив совхоза «Чумайский», дирекция, партийная, профсоюзная и комсомольская организации выражают глубокое соболезнование родителям Евгению Федоровне Шнор, Петру Анисимовичу и Анне Семеновне Коровиным, Петру Семеновичу и Клавдии Егоровне Хорошиловым, Николаю Яковлевичу и Екатерине Николаевне Корбышевым по поводу трагической смерти их детей

ВИТИ, ВОЛОДИ, САШИ и ВИТИ, последовавшей 15 января 1961 года.

Коллектив учителей и учащихся Чумайской средней школы, партийная, профсоюзная, комсомольская и пионерская организации выражают глубокое соболезнование родителям Евгению Федоровне Шнор, Петру Анисимовичу и Анне Семеновне Коровиным, Петру Семеновичу и Клавдии Егоровне Хорошиловым, Николаю Яковлевичу и Екатерине Николаевне Корбышевым по поводу трагической смерти их детей ВИТИ, ВОЛОДИ, САШИ и ВИТИ, последовавшей 15 января 1961 года.

Райком комсомола и районо, коллектив учителей и учащихся, комсомольская и пионерская организации Чебулинской средней школы выражают глубокое соболезнование родителям Евгению Федоровне Шнор, Петру Анисимовичу и Анне Семеновне Коровиным, Петру Семеновичу и Клавдии Егоровне Хорошиловым, Николаю Яковлевичу и Екатерине Николаевне Корбышевым по поводу трагической смерти их детей ВИТИ, ВОЛОДИ, САШИ и ВИТИ, последовавшей 15 января 1961 года.